

新使命 新征程 济南区县两会融媒特别策划



今年怎么干?代表、委员们这样说

在济南市各区县召开的“两会”中,各区县人大代表、政协委员围绕今年的重点工作畅所欲言话未来,各抒己见谋发展,为各区经济社会发展献计献策,让我们来听听他们是怎么说的。



天桥区商务局党组书记、局长张莉



北园街道党工委书记刘美



安利山东分公司公共事务经理苑晓梅



济南能源集团所属济南能源投资控股集团有限公司党委副书记、总经理张学谦

天桥区政协委员张莉: 加快「商贸兴区」落地,带动消费量质提升

2月22日,政协第十届济南市天桥区委员会第一次会议开幕。来自天桥区各族各界的政协委员肩负着人民群众的期待与重托,述民情、凝共识、话发展。会后,天桥区政协委员、天桥区商务局党组书记、局长张莉接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访。

过去的五年,是天桥区发展进程中不平凡的五年,是天桥区经济实力不断增强、民生福祉明显改善、城市品质全面提升、生态文明持续发展、小康社会全面建成的五年。五年来,天桥区政协及其常务委员会聚焦全区中心大局,协商议政成果丰硕、民主监督实效增强、团结联谊广泛拓展、服务发展卓有成效,各项工作在改革创新中展现出新气象、新作为,为加快建设现代化中心城区作出了积极贡献。

“今天天桥区政协十届一次会议胜利召开,大会报告全面、客观、准确地回顾了全区过去五年的政协工作,也为未来五年政协工作提出建议、指明方向。”张莉说。

张莉表示,在天桥区的各项工作中,政协从不缺位,并且还创造了一些新的工作方式方法,成效非常明显。作为政协委员,她将立足本职岗位,学习好、宣传好、落实好报告精神,坚决贯彻天桥区委、区政府决策部署,真正发挥好政协委员作用,牢牢抓住消费服务能力提升和开放水平提质两条主线,深入社区、企业、市场调研,围绕优化商贸业态布局,带动消费量质提升,打造一刻钟便民生活圈等主题,多写好提案,多提金点子。

2月10日,天桥区召开了2022年工作动员大会,明确将重点推进“双招双引”增量赋能、商贸兴区、城市更新、教育强区、康养天桥建设等十大重点任务。而天桥区商务局就是“商贸兴区”的责任单位之一,可謂重任在肩。

张莉表示,作为天桥区商务局的带头人,自己将团结带领全体商务人,紧紧围绕天桥区确定的2022年“十项重点工作”,加快“商贸兴区”战略落地,主攻“商贸升级”战场,以精准、扎实、有效的工作交出亮眼答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

天桥区人大代表刘美: 全力当好天桥区经济建设发展排头兵

2月23日,济南市天桥区第十九届人民代表大会第一次会议开幕。来自天桥各族各界的人大代表以高度的政治责任感和历史使命感,共话民生、共议发展。会后,天桥区人大代表、北园街道党工委书记刘美接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访。

过去的一年,天桥区聚力加快城市更新、重塑产业辉煌和打造品质幸福之区,现代化中心城区建设各项工作全面提速、全面突破:实现地区生产总值642.56亿元,城市形象快速提升,发展动能持续增强,群众生活更加美好……1.6万字的政府工作报告,交出了一份振奋人心的优秀答卷。

“聆听了政府工作报告后,他深受鼓舞、倍感振奋。报告催人奋进,让人憧憬,为北园街道今后的工作指明了方向、增强了信心。”刘美说。

刘美表示,面对新起点、新形势,北园街道全体党员干部将永葆忠诚之心,用担当和实绩展现忠诚核心、维护核心的政治本色;永葆实干之心,精雕细琢推进城市更新,深入开展城市提升行动,稳中求进统筹好疫情防控与经济社会发展;永葆为民之心,全力保障民生福祉,用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”,努力建设人民满意的服务型政府。

2022年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是实施天桥发展“1339”战略的崛起之年,做好全年工作、迈好关键一步至关重要。今年,天桥区将围绕山东省“十大创新”和济南市“十二项改革创新行动”要求,紧扣“三大牵引”发展策略,聚焦“五大战场”和“十大重点任务”,综合施策、精准发力,突出抓好全域城市更新等六个方面的工作。

刘美表示,新的一年,北园街道将切实把思想和行动统一到“两会”精神上来,真抓实干、雷厉风行,坚决扛起打造“连接‘中优’‘北起’城市新地标”的时代使命,全力当好天桥区经济建设发展排头兵,努力争当全市乃至全省经济发展强办,冲锋在前,担当在前,实干在前,为加快天桥全面建成新时代社会主义现代化强区作出北园的贡献。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

市中区人大代表苑晓梅: 做好企业基本功,为市中发展贡献力量

作为一名人大代表,来自安利山东分公司的公共事务经理苑晓梅表示,在听取了市中区代区长所作的政府工作报告后,备受震撼和鼓舞,也非常期待,其中最让苑晓梅感慨的是政府工作报告中提到的对营商环境的改善和小微企业的帮扶。

苑晓梅表示,政府工作报告中提到市中区要着力打造济南中央活力区、济南中央商埠区和山东能源互联网产业集聚区,并且这“三大战略”已经上升为市级战略,这让自己看到了市中区一个非常有活力的未来。

苑晓梅称,自己所在的安利作为一家美资企业,已经正式在济南市市中区落户25年。25年来,安利的成长和发展得到了很多来自市中区各级领导的关怀。自己也非常感慨市中区对一些小微企业的帮扶。“跟我们公司合作的都是一些个体工商户,市中区的税务部门帮所有的经销商和直销员统一做了税务的代征代缴,极大方便了这些小微企业,降低了很多他们的运作成本。”苑晓梅举例称。

让苑晓梅非常惊喜的是,在这次市中区的政府工作报告中,市中区再次提到了对营商环境的优化,这让他们感到后顾无忧。

市中区政府工作报告中提出,要坚持以“企业需求”为根本导向,围绕“企业期待什么,政府就着力提供什么;企业的困难在哪里,政府就出现在哪里”,聚焦办事方便、法治公平、成本节约、市场开拓、宜居宜业,大力开展“发展环境优化”改革创新行动,采取手续全程代办、需求一口办理、政策集成直达、优惠“免审即享”等举措,对标市场化、法治化、国际化,提升市场透明度、服务优质度、社会包容度,努力为企业发展营造高效便捷的政务环境、公平竞争的市场环境、优质温馨的生活环境。

“报告中称,会进一步为企业创造更多更好的外部营商环境,而且对于外资也会继续扶持和引进,这都是非常利好的消息。”苑晓梅称,安利作为一家落户市中区的老企业,未来会继续做好企业的基本功,为市中区的经济发展贡献自己的一份力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孟杰 丁群

商河县政协委员张学谦: 培育壮大绿色低碳新动能

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于泊升

2月23日上午,中国人民政治协商会议济南市商河县第十一届委员会第一次会议开幕。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访了商河县政协委员、济南能源集团所属济南能源投资控股集团有限公司党委副书记、总经理张学谦。

张学谦向记者介绍,济南能源集团成立以来,坚持“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观,时刻将群众冷暖放在心上,推进整合供热“一张网”,制定“同网、同质、同价、同服务”的统一标准。

作为市属一级国有独资大型功能类能源企业,济南能源集团拥有清洁供热、燃气供应、工程与设计、新能源投资、城市照明五大优势板

块,下辖7家专业化子公司,在城市综合能源供应服务方面积累了丰富经验。在商河,济南能源集团开展了自管站移交改造工作,大大提高了供热服务质量水平;组建“供暖管家服务队”,推行“管家式”服务,建立ERP智慧运行服务平台和供暖可视化系统,实现20余名“供暖管家”和整个服务片区“一图呈现”,开通24小时客户服务热线,实现百姓需求“一键直达”。

张学谦表示,凭借能源集团供热“一张网”整合优势,大力推广新能源产业成为重要支柱产业,促进商河县实现生态低碳转型。开发区的玉泉生物质电厂、经开区光伏发电项目、恒泰供热的气代煤项目,以及全县深、浅层地热利用项目等,这些项目的实施都为商河县今后的能源利用转型奠定了有利基础。未来,也将有一批由济南能源集团建设的汽车充电桩亮相商河,为新能源汽车的普及打下基础。

“济南能源投资控股集团将结合商河县五年规划、立足实际,充分发挥综合能源利用服务优势,坚持‘统一规划、统一建设、统一运营、统一标准’,开拓商河县能源统筹综合利用的新举措、新亮点,为打造无煤化商河、绿色商河提供能源保障、贡献能源力量。”张学谦说。



扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

编辑:于悦 组版:侯波